
Public opinion about safety 
and security in Ljubljana

Bernarda Tominc, Andrej Sotlar



The perception of (in)security in Slovene Public 
Opinion Survey 

(Toš et. al., 2001; Toš et. al, 2003; Jelušič et al., 2005; Malešič et al., 2007; Malešič et al., 2009; Hafner Fink & Malešič, 2012; Hafner Fink & Malešič, 2016 ).

Do you feel safe or 

threatened? 

(In %)

2001 2003 2005 2007 2009 2012 2015

Safe 71,9 81,9 81,8 78,4 72,0 68,0 78,8

Threatened 10,9 13,8 9,4 10,4 17,2 22,3 14,0

I do not now; I cannot 

answer; no answer 
17,2 4,3 8,8 11,2 10,8 9,7 7,2



Concerns about events / threats that 
can be caused by a man

How concerned 
are you about... 

Terrorist 
attacks

Natural 
disasters 
(floods, 

earthquakes
)

Technologic
al disasters
(oil spills, 
nuclear 

incidents)

Armed 
conflicts

Socio-
economic 

crisis (lower 
standard, 

unemploym
ent)

Mass 
migration 
(refugees, 
illegal and 
economic 

migrations)

I am very 
concerned 16.5 10.6 13.7 14.8 29.9 33.9
I'm pretty 
concerned 31.3 38.0 34.6 30.4 49.1 42.1
I'm not too 
concerned 38.0 39.6 40.0 38.7 18.0 20.2
I'm not 
concerned at all 13.2 11.4 10.7 15.0 2.6 3.2
I do not know; 
no answer 1.0 0.4 1.0 1.1 0.4 0.6

Hafner Fink and Malešič (2015).



2017 Survey Results



The perception of safety and security in Ljubljana & Slovenia
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Tack!
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